

个人所得税综合所得汇算清缴管理办法 公开征求意见

记者3日从国家税务总局获悉,为更好推进个人所得税综合所得汇算清缴工作常态化、规范化、法治化,国家税务总局研究起草了《个人所得税综合所得汇算清缴管理办法(征求意见稿)》,于1月3日起正式向社会公开征求意见。

国家税务总局所得税司有关负责人介绍,2019年起,我国开始实施综合与分类相结合的新个人所得税制。每年年度终了后,纳税人需对上一年度取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项综合所得合并计税,向税务机关办理汇算,结清应退或者应补税款。2019至2023年,税务部门每年发布公告,明确汇算内容、适用情形、办理时间、

办理方式等事项。

办法总体延续此前汇算公告的基本框架和主要内容,并将其中实施效果明显、纳税人感受较好的举措以制度形式予以固化,进一步健全汇算服务管理体系。比如,将税务机关提供申报表项目预填服务、汇算初期预约办理服务以及对符合汇算退税条件且生活负担较重的纳税人的优先退税服务等举措写入办法,方便纳税人快捷办理汇算等。

办法更加重视保护纳税人的合法权益,更为清晰界定汇算各方权利义务关系。比如,要求税务机关和工作人员应当依法为个人相关涉税信息保密,并列示了纳税人合法权益受到侵犯时的法律救济渠道。

办法注重指引纳税人更好做好各项汇算准备。比如,汇算开始前及时确认在个人所得税App中填报的联系电话等基础信息的有效性;通过个人所得税App或者扣缴义务人查阅确认综合所得、相关扣除、已缴税额等信息的准确性等。2024年度个人所得税综合所得汇算将于2025年3月1日开始,有在3月1日至20日期间办理汇算需求的纳税人,从2月21日起,即可通过个人所得税App进行预约。

据介绍,此次征求意见将持续到2月2日,税务部门将认真梳理研究可行性意见建议,进一步优化完善办法。

据新华社电

今日热点

韩国一商街 建筑物发生火灾

据多家韩媒报道,韩国京畿道城南市一座商住两用楼3日发生火灾。大火已被初步扑灭,已有数十人获救或自救,尚未有伤亡报告。

据韩联社、YTN电视台等媒体报道,消防局接到报警称,这座地下5层、地上8层的建筑物一层餐厅厨房起火。电视画面显示,该建筑被浓烟包围,一层火势凶猛,消防人员正在作业。到目前为止,尚无法确认人员伤亡情况。

据新华社电

老人在中学食堂深夜被泼水 通报来了

1月3日凌晨1点,长沙市天心区教育局通报了一起中学食堂泼水事件。通报称,近日,有媒体和网民反映长沙市创新高级中学食堂发生泼水事件。该局迅速开展调查,第一时间约谈学校负责人,责令学校向相关当事人赔礼道歉,并组织双方调解。同时,公安机关已对该警情进行受理,正在依法调查处理中。

据媒体此前报道,1月2日凌晨3时许,湖南长沙创新高级中学的食堂内,两名老人在熟睡时被不明人士泼了冷水。报道称,这起事件源于学校与食堂承包商之间的经济纠纷。

据澎湃新闻

“5元卖地铁座位”系自编自演 涉事男子已被拘留

近日,一男子在某社交平台自称开价5元出让上海早高峰地铁座位的消息引发关注。

1月3日,记者从上海轨交警方获悉,“5元卖座”系该男子自编自演,目前该男子已被警方依法行政拘留。

2024年12月19日,该男子在某社交平台发布信息,称要出让上海地铁16号线滴水湖至龙阳路方向早高峰座位,并详细告知列车到站时间及自身乘车信息,声称只要5元“出让费”,还称已有一人成功“受让”两次座位。

上海轨交警方关注到此事后迅速

展开调查,并找到涉事男子周某某。

经查,周某某为提高其在某社交平台账号的知名度,在没有实施相关“占座”行为的情况下,于2024年12月19日发布“有偿占座”帖文。12月31日,周某某为让“有偿占座”帖文保持热度,达到博取更多关注的目的,向某外省媒体提供自制的虚假交易记录,谎称已成功转让2次,致使该不实信息在网络扩散传播。

到案后,周某某对其编造虚假信息,在信息网络上散布的违法行为供认不讳。

据澎湃新闻

国际乒联成立 特别工作组解决球员关切问题

近日,马龙、樊振东、陈梦退出世界排名,相关消息引发网友关注。1月3日,国际乒联在官网宣布,针对最近的事态发展,国际乒联在1月2日举行的执委会会议上,批准成立特别工作组,负责收集运动员的反馈意见,并审查现有规定。国际乒联强调,全心全意致力于为球员的福祉创造有利环境,并促进整个乒乓球界的公开对话。

作为这项行动的一部分,将广泛征求球员、随行人员和教练以及国际乒联

相关机构的意见,在1月30日至2月9日进行的WTT新加坡大满贯2025期间,还将举办球员论坛,为提出关切问题提供一个开放的平台。国际乒联微信公众号3日晚也发文表示,WTT世界乒联完全支持国际乒联执行董事会关于成立专门工作组,以解决球员提出的问题并审查现有法规的决定。

工作组将在2025年新加坡大满贯赛事后提交调查结果和建议。

据央视新闻

美国联邦调查局确认新奥尔良汽车撞人事件为恐怖袭击 嫌疑人身份信息公布!

当地时间1月2日,美国联邦调查局表示,新奥尔良汽车撞人事件为恐怖袭击。目前尚无其他人参与其中。

记者于当地时间1月1日获悉,美国联邦调查局和当地警方经过初步调查,公布了新奥尔良市汽车“蓄意”冲撞人群事件的肇事者照片、身份信息和部分调查结果。初步调查显示,嫌疑人沙姆苏德·丁·贾巴尔,42岁,是得克萨斯州出生的美国公民,曾在美国陆军服役多年,

担任人力资源和IT专家,之后加入陆军预备役,数年前退役。贾巴尔自2021年起在德勤公司担任“高级解决方案专家”,事发时仍为该公司员工。

据悉,贾巴尔在袭击发生前曾在社交媒体上发布视频,表达了杀人的意图。据法官法官透露,这些视频中他提及离婚经历以及对家人的怨恨,然后最终决定在波旁街发动袭击。此外,贾巴尔驾驶的车辆的内部还发现了简易爆炸装置

及其他武器。贾巴尔车辆后部拖钩处悬挂了极端组织“伊斯兰国”的旗帜。联邦调查局正在调查他是否与该组织存在直接联系。

据悉,同一天,位于内华达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前当天又发生一起电动汽车爆炸事件。美国联邦调查局2日表示,尚未发现新年第一天在新奥尔良和拉斯维加斯发生的两起汽车袭击事件有“明确关联”。

据央视新闻、新华社电

校门前有百余级台阶 回应:地势较高,建校就有



近日,甘肃省清水县第一中学(以下简称:清水一中)的校门因台阶太多引发网友热议。从当地市民拍摄的视频看,学生需要走百余级台阶才能抵达校门。

1月3日,清水一中一名工作人员告诉记者,他们已将相关情况上报给清水县委宣传部。清水县委宣传部一名工作人员表示,已关注到网上有关清水一中台阶多的视频。视频中,台阶有曲折的是清水一中过去的道路,后面台阶更宽的是新修的路。

对校门前台阶多的原因,工作人员透露:“主要还是地理位置的原因。清水一中的前身创建于1938年,抗战时从河南迁到清水县,选址在县城西南角的永清堡上。当地地势比较高,所以从建校开始一直有台阶,只是不同时期有不同的台阶。”

文图据上游新闻

微信语音消息 可以倍速播放了

近日,有部分网友发现,微信的语音消息可以倍速播放了。腾讯客服表示,微信版本升级至8.0.55后,重播语音消息时可在语音气泡旁选择倍速播放,并且在倍速播放的过程中还支持恢复原速播放。但也有部分已升级到8.0.55版本的iOS用户发现还未出现语音消息倍速播放的功能。

据悉,2024年12月31日,iOS微信上线8.0.55新版本,这次更新主要变化在于:添加好友界面改版、好友资料页面改版、个人主页二维码优化、清理缓存增加停止功能、转发界面变化、朋友圈视频支持倍速播放、朋友圈实况照片改为手动播放等。

据腾讯客服、九派新闻

张小斐驾车6次违章? 交警:已依法处置完毕

近日,有自媒体发布“演员张小斐一次驾车六次违章”的视频,引起网络关注。

记者致电事发地交警部门,工作人员称对于该事件处置情况他不清楚。记者还以网民身份将媒体报道情况反映至事发地接诉即办政务平台,交警来电回复称,他们已收到网上的视频线索,并已依法处置完毕,“谁有违法行为,都会依法进行处罚”。交警表示,因涉及公民隐私,驾驶人信息和处罚方式不能告知。

据红星新闻